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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novlsad, Trg Oslo- 
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 
37. é|jel 488. Sürgönyeim: „Délbácska" Novlsad.

NOVISAD, 1927. JANUÁR 12.

SZERDA
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Bethlen római útja
Váratlanul ért mindenkit az a hír, hogy 

Bethlen István gróf, Magyarország miniszterei 
nöke Rómába utazik, ahol Mussolinivel fog 
tárgyalni a két ország közötti függő kérdések 
rendezéséről. Beogradban n ár az a hir is el 
terjedt — bár még korainak bizonyult —, hogy 
Bethlen elutazott Rómába, ami érthetően kínos 
feltűnést keltett, főleg azért, mert ?.z albán-olasz 
paktum megkötése után nem egészen kö?öm- 
bös egy olasz magyar paktum létrejötte. Beo­
gradban tudni vélik, hogy Bethlen római útja 
alkalmával három kérdést akar rendezni: 1. a 
magyar királyság és király, 2. Albrecht főher­
cegnek a magyar trónra való lépése és Olasz­
ország segítsége a főhercegnek lleana román 
hercegnővel történő házasságához és 3. o ma­
gyar szabad kikötő Fiúméban.

Nem tudjuk mennyiben felelnek meg a 
valóságnak ezek a pontok, de ha igaz, hogy 
ezek rendezése miatt utazik Bethlen Ró 
mába, akkor meg kell állapítanunk, hogy sze­
rencsétlenül választotta meg útja célját és an­
nak Idejét is. Bethlennek tisztában kellene | 
lennie azzal, hogy ez a római útja nagyon > 
kedvezőtlen hatást fog kelteni Beogradban, fő­
leg most, amikor egészen nyilvánvaló, hogy 
Olaszország nem épen testvéri és baráti szere­
tettől vezetve kötötte meg az albán szerződést. 
Egész Jugoszlávia közvéleménye meglehetősen 
idegesen figyeli Mussolini lépéseit, mert az 
egyetemesen irányul az ország ellen. Ilyen kö­
rülmények közölt nem időszerű a római ut, 
amely minden hivatalos megnyugtatás ellenére 
sem hat megnyugtatólag. Magyarország Jugo­
szláviához való közeledése igen jó utón halad: 
és minden remény meg volt arra nézve, hogy 
ez a közeledés tényleg a két á'lam baráti és 
jószomszédi viszonyát eredményezze. A leg­
autentikusabb helyről nyeri értesüléseink szerint 
a jugoszláv és magyar delegátusok között folyt 
eddigi tárgyalások olyan kedvező mederben és 
olyan barátságos hangulatban folytak, hogy a 
tárgyalások eredmény ként létrejövő szerződés 
mindkét államra nézve kedvező és döntő fon­
tossággal birt volna. Bethlen római útja után 
azonban teljesen bizonytalan, hogy olyan ered­
ményekhez vezetnek-e ezen tárgyalások, mint 
amilyen eredményhez vezettek volna, ha Bethlen 
nem most ment volna Rómába.

Kétségtelen tény az, hogy Magyarorszá­
gon igen sok híve van az olasz orientációnak, 
eddig azonban Olaszország még nem sok bi­
zonyítékát adta annak, hogy hajlandó áldoza­
tokat is hozni Magyarországért. Epén ezért 
kellett volna megfontolni érdemes e egy szom 
szédos állam barátságát egy nem szomszédos 
állammal megkötendő szerződésért feláldozni.
A jugoszláv barátság több pozitív haszonnal 
járna Magyarország részére, mint az olasz ba­
rátság. A Jugoszláviához való közeledés azon­
ban bennünket, jugoszláviai magyar kisebbséget 
és s legközvetlenebbül érint, mert nem lehet 
mindegy reánk nézve, hogy baráti viszonyban 
élünk-e Magyarországgal vagy nem. Az Olasz 
országhoz való nyílt csatlakozás után kétséges, 
hogy lehet-e olyan baráti viszony a két áiiam 
között, mint, amilyen lett volna, ha elmarad az 
Olaszországhoz való csatlakozás. Reméljük 
azonban, hogy a mostani bizonytalanság nem 
tart sokáig és a Magyarországhoz való viszo­
nyunk mégis bensőséges és baráti lesz.

A magyar-olasz szövetség
már befejezett tény az ellenzék vezérei szerint

A szövetség hire kínos feltűnést keltett Beográdban — Az ellenzék 
interpellációt intéz a külügyminiszterhez

Brogradból jelentik: Bethlen István ma­
gyar miniszterelnök római útjáról szóló hir Beo 
gradban kínos meglepetést keltett. A fővárosi 
sajtó élénken foglalkozik ezzel a látogatással 
és bár még nem foglal el határozott áüásporf- 
tot, mégis kifejezésre juttatja, hogy diplomáciai 
köreinkben meglehetősen kellemetlen benyo­
mást keltett Bethlen római utjának hire. Álta­
lános ugyanis az a nézet, hogy Bethlen római 
utjának tulajdonképeni célja a magyar-olasz 
barátsági szerződés megkötése.

A Bethlen római útjáról szóló hir nagyon 
váratlanul ért mindenkit a fővárosban, ezért a 
külföldi diplomaták közül számosán látogatást 
tettek a külügyminisztériumban, hogy érdek­
lődjenek, mennyiben felel ez meg a valóság­
nak. A kormány tagjai komolyan fogták fel a 
hirt, mert újabb bizonyítékát látják annak, 
hogy Olaszország nern óhajt lojális barátság­
ban élni országunkkal.

A külügyminisztériumban legtovább Emandi 
román követ maradt, akt Penes Nink'ö dr.' kül­
ügyminiszterrel hosszabb ideig tárgyalt. Romá­
nia magatartása különösen fontos a készülő 
olasz-magyar szövetséggel szemben, miután 
Románia már kötött baráti szerződést Olasz­
országgal. Seba csehszlovák követ a külügy­
minisztériumban tett látogatása alkalmával ki­
jelentette, hogy ő mindennap elmegy a külügy 
minisztériumba és mai látogatásának sincs kü­
lönösebb jelentősége.

Hory András magyar követ az alábbi 
nyilatkozatot tette:

— Meglátogattam dr. Perics Ninko kül­
ügyminiszter urat, mert rövidesen Budapestre 
utazom. Bethlen István gróf római útjáról nem 
mondhatok semmi bővebbet, mert nem tudok 
róla semmit. Nem tudom, hogy magyar-—olasz 
barátsági szerződésről van-e szó. Önök Igen 
jól tudják, hogy már két hónap óta folynak 
tárgyalások, amelyeknek célja Magyarországnak 
a tengerhez va'ó kijutása. Az olaszok különö­
sen érdeklődnek eziránt, de a tárgyalások foly ■ 
nak önökkel és azokat folytatni is fogjuk. 
Épen dr. Perics Ninko az, akivel 1924 ben 
tárgyaltunk. Az önök közvéleményét alaptala­
nul nyugtalanítják a Bethlen római útjáról 
szóló hírek.

Az ellenzék vezetői tegnap délelőtt a de­
mokrata klubban ülést tartottak, amelyen a

külpolitikai helyzettel, elsősorban pedig az 
olasz—magyar szerződéssel foglalkoztak. Az 
ellenzék véleménye szerint a szerződés már 
befejezett tény és Bethlen útja csak formalitás 
már. Az ellenzék nagyon elégedetlen a külügy­
minisztérium munkájával és ezért a parlament 
összeülésekor interpellációt fog intézni Perics 
Ninko dr. külügyminiszterhez.

Az ellenzék szerint Bethlen római útja 
alkalmával főleg a fiumei szabadkikötő ügyé­
ben fog tárgyalni. A kormány ugyanis felaján­
lotta a magyar kormánynak, hogy Sollnt (Sa- 
ionát) rendelkezésére bocsátja, a magyar kor­
mány azonban nem fogadta el az ajánlatot, 
mivel Solint először kikötővé kellett volna ki­
építeni, azután meg nagyon messze is van 
Budapesttől. A magyar kormány inkább Olasz­
ország ajánlatát fogadta el, mive! Fiume nincs 
is olyan messze Budapesttől, de meg kikötője 
is teljesen ki vau épülve.

A Magyar Távirati Iroda ugyau megcá­
folta' ezt a hírt, ellenzéki körökben azonban a 
cáfolat ellenére is fenntartják azt.

Az ellenzék közős interpellációján kivül 
Sumenkovics liija, Mariukovlcs Voja és Körö­
séé Antal külön-külön is intéznek kérdéseket 
a kormányhoz, amelyben magyarázatot kérnek 
Nincsics Momcsilo volt és Perics Ninko dr. 
jelenlegi külügyminiszter ténykedéseiről, ame­
lyek az ellenzék szerint hibásak voltak és ez­
által igen súlyos helyzetbe került az ország 
külpolitikája.

Az olasz sajtó is élénken foglalkozik 
Bethlen utjával, amely nagyfontosságu lesz a 
két ország egymáshoz való viszonyában. A Cor- 
riere della Sera megállapítja, hogy a találkozás 
során a magyar szabad kikötőről és a magyar­
olasz kereskedelmi szerződésről fognak tár­
gyalni. Az olasz lapok nagy jelentőséget tulaj­
donítanak Klebeisberg Kuno gróf magyar köz­
oktatásügyi miniszter közeli róma ielőadásának 
is a római egyetemen.

A bizottság elfogadta a budgetet
A pénzügyi bizottság tegnap este 10 

óráig tartott ülést, amelynek végén 16 szava­
zattal 6 ellenében elfogadták a költségvetést, 
kivéve a 183. szakaszt, amelyet töröltek. A 
részletes vitát n pénzügyi bizottság mai ülésén 
fogják megkezdeni.
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Albrecht főherceg és lleana román hercegnő 
házasságának terve

Bánffy Miklós gróf budapesti látogatása a
Budapestről jelentik: A Romániába köl­

tözött Bánffy Miklós gróf legutóbbi budapesti 
látogatása alk?'mával látogatást tett Albrecht 
főhercegnél is. A kihallgatásnak semmiféle po­
litikai jelentősége nem volt, amennyiben a gróf 
újévi jókívánságokon kivüi diszmagyar rajzo­
kat mutatott be a főhercegnek. Ezt a látoga­
tást egyes politikai körökben élénken kom­
mentálják, mert mint Ismeretes, annakidején 
hire járt, hogy a gróf azért vette fel a román

Ikalmával meglátogatta Albrecht főherceget
állampolgárságot, hogy Albrecht főhercegnek a 
román királyi család leányával tervezett házas­
ságát előkészítse. Ez a terv, amelyet annak­
idején a magyar képviselőházban erélyesen 
megcáfoltak, Bethlen István gróf magyar mi­
niszterelnöknek a közeljövőben tervezett római 
utjával kapcsolatosan újra aktuálissá vált és 
bizonyos politikai körök most Bánffy gróf láto­
gatása és Bethlen miniszterelnök római ufja, 
között kapcsolatot keresnek.
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A forrongó Kista
Az angol flotta parancsnoka az 

amerikai flotta felett is rendelkezik
IDnkaubó! jelentik: A város nyugodt, a 

kanton! hatóságok urai a helyzetnek. A Drit- 
ellenes izgatás vásztett erejéből. Kiukiaagban 
a brit engedményes területet ideiglenesen ki­
ürítették, hogy lehetővé tegyék a kínai ható­
ságok számára a város rendjének megvédé­
sét. Az angol konzul az egyik hadihajó fedél­
zetére menekült.

Sanghajból jelentik, hogy tegnap megér­
kezett a keletázsiai angol flotta tőparancsnoka 
és átvette a parancsnokságot az amerikai ha­
jók feiett. A kikötőben most angol, amerikai, 
görög és japán hadihajók horgonyoznak

Párisból jelentik: A Newyork Herald je­
lenti Washingtonból, hogy az amerikai külügyi 
hivatal közlése szerint, az Amerikai Egyesült 
Államok kész az amerikai polgárok védelmére 
Kínában szárazföldi és tengeri haderőt partra- 
szállítani.

A német kormányválság
Mennyi jóvátételt fizetett tavaly 

Németország
Berlinből jelentik: Curíius dezignált kan­

cellárjelölt reméli, hogy kormányalakítási tár­
gyalásai kedvező eredménnyel fognak járni. 
Tegnap délben Westarp gróffal a német nem 
zetlek vezérével tárgyalt, aki azonban kijelen­
tette, hogy csak akkor adhat neki választ, tá­
mogatja- e pártja kormányát, ha ismeri már a 
centrum határozatát Ugyanezt a választ adták 
a demokraták is, úgy hogy a döntés a centrum 
határozatától függ.

A népszövetséghez érkezeit jelentés sze­
rint Németország az elmúlt évben a következő 
jóvátétcli összegeket fizette: Franciaországnak 
42 millió, Angliának 18 millió, Olaszországnak 
4 5 millió és Belgiumnak 3 8 millió arany- 
márkát.

Frigyes főherceg is igényt tart 
a magyar felsőházi tagságra.

Budapestről jelentik: Frigyes főherceg ér­
vényesítette törvényadta jogát és bejelentette, 
hogy tagja óhajt lenni a magyar felsőháznak, 
mert a törvényben előirt feltételeknek megfelel.

Pasicsék a kormány elíen
Beogradból je'.mtik:Tegnap délelőtt ül{st 

tartott a demokrata párt főbizottsága, amelyen 
a tartományi választásokat megelőző akc'óról 
tárgyaltak.

A Pasics frakció iiivei is tartottak meg­
beszélést tegnap dé-előtt Milvtics Krszta kká 
san. A megbeszélés eredményét titokban tar­
tották, annyi azonban kiszivárgott, hogy a par­
lament január 25-i ülésén nyílton fellépnek 
Uzunovics Nikola ellen és követelni fogják, 
hogy szigorúan a parlamentáris elvek betartá­
sával kormányozzon. Pasicsék az uj közleke­
désügyi minisz'erhez is fognak néhány inter­
pellációt intézni.

A kormány a parlamenttel április köze­
péig el akarja fogadtatni az 1927-1928 évi 
költségvetési, hogy akkor letárgyalhasson még 
több sürgős törvényjavaslatot, így elsősorban 
az adóegysrges'tésről szóló törvényt. A dalmá- 
ciai agrárreform törvénye még vá ságba hoz­
hatja a kormányt, mert rádic»ék nem akarják 
megváltoztatni az általuk kidolgozott javaslat 
szövegét, míg a radikálisok semmi esetre sem 
fogják azt ilyen formában megszavazni.

1 Márciusban igazstiáSc ItS hivatalból a választól
névjegyzéket

A január 23-t tartományi választások miatt elmarad januárban a 
névjegyzék hivatalból történd kiigazítása

A választói névjegyzéket minden év ja 
nuár havában hivatalból szokták kiigazítani. 
Ilyenkor veszik be a névjegyzékbe azokat, akik 
21. életévüket betöltették és törlik az időközben 
elhunytakat.

A Délbácska munkatársa tegnap délelőtt 
felkereste Lákics Jóvári polgármesterhelyettest 
és kérdést intézett hozzá, nogy megkezdték-e 
már a választói névjegyzékek hivatalból tör­
ténő kiigazítását.

— Epen ma délelőtt kerestem fel dr. Be- 
lajcsics Vladimir törvényszéki elnök urat — vá­
laszolta Lákics Jován polgárimesterhelyettes — 
és kérdést intéztem botzá a választói névjegy­
zék hivatalból történő kiigazítása ügyében. A 
törvényszéki elnök ur, a választól névjegyzék 
kiigazításáról szóló törvény alapján közölte ve­
lem, hogy ez évben nem januárban történik a 
hivatalból való kiigazítás, mivel januárban lesz­
nek a választások, hanem márciusban. Igv a 
város március hónapban fogja hivatalból kiiga­
zítani a választói névjegyzéket.

Lákics Jován polgármesterhelyettes nyilat­

kozata alapján valószínű, hogy a hivatalból 
történő kiigazítás márciusban is úgy történik, 
mint eddig, csak a 21. életévüket betöltőiteket 
veszik fel. a magyar választóknak tehát már­
ciusban maguknak kell kérnlök a felvételt a 
névjegyzékbe.

Munkatársunk arra vonatkozólag is kérdést 
intézett, hogy miért nem vették fel a névjegy­
zékbe azoxat, akik a múlt év decemberében 
kérték felvételüket. Erre Lákics Jován poigír- 
mesterheiyeties kijelentette, hogy mindezek kér­
vényét azért utasították vissza, mert nem volt 
állampolgársági bizonyítványuk.

Azok tehát, akik márciusban kérni fogják 
felvételüket a névjegyzékbe az eddig beszerzett 
bizonyítványokon kívül kérjék az állampolgár- 
sági bizonyítványt is. A választói névjegyzékek 
kiigazításáról szóló törvény értelmében, a név­
jegyzékbe való felvétel Iránti kérvényhez szük­
séges állampolgársági bizonyítványt nem keil a 
belügyminisztériumnak kiadni, ezt az elsőfokú 
közigazgatási hatáságnak kell kiadni még pe­
dig bélyegmentesen.

Egy lövöldöző kifutófiu iegnap fejöelőit egy kis
cipész tanoncot

Veszedelmesen elterjedt a noviszádi gyermekek közölt a lövöldözés szenvedélye — A kis Nésics 
I Petdr súlyosan megsebesült

Majdnem végzetessé váló szerencsétlen­
ség történt tegnap délelőtt Noviszádon. Az 
utóbbi időben nagyon elterjedt a noviszádi 
gyermekek között egy barbár szenvedély: a 
lövöldözés. Nemcsak inasgyerekek, hanem még 
iskolástiuk is rendkívül nagy élvezetet találnak 
abban, hogy játékpisztolyukka! rémítsék halaira 
a jámbor járókelőt, aki épen napi gondjain 
töri a fejét. A tegnapi eset csak újabb figyel­
meztető, hogy a reudőrségnek“a legszigorúbban 
kell fellépni az ifyen „kilengések“ eilen, ame­
lyek sok esetben tragikusan is végződhetnek.

Nésics Petár noviszádi tizenhárom éves 
cipészinas, aki Kosztics Daniié cipészmesternél 
dolgozik és akit főnöke az egyik vevőhöz kül­
dött, az uccán találkozott a Farkas és Nettel 
cég egyik kifutójával, aki egy 6 milliméteres 
revolverre! játszadozott. A két gyerek kíván­
csian nézegette a pisztolyt és a kifutó azt több­
ször el is sütötte. Játék közben a kifutófiu gon­

dolt egyet és a pisztolyt tréfásan ráfogta Né­
sics Petárra.

A következő pillanatban éles csat­
tanás hallatszott és a kis Nésics 
véresen rogyott össze,

A kis játékrevolver golyója a közvetlen 
közelből az orr alatt behatolt a gyerek kopo­
nyájába, áthaladt rajta és hátul a nyaknál 
áliotí meg.

Maga a seb nem lenne súlyos, de a go­
lyót súlyos operációval kel! eltávolítani a test­
ből, nehogy komplikációk álljanak be. Remény 
van arra, hogy az operáció sikerülni fog és 
fertőzés nem következik be, úgy hogy a kis 
Nésics ha nem is egészen ép bőrrel, de át- 
ussza a balesetet Nésics Petárt beszállították a 
közkórtiízba, ahol ápolás alá vették, a csintalan 
kifutófiu ellen pedig a rendőrség megindította 
az eljárást.

Megkezdik a Darányi telepen és a Temer in i utón
a védgát építéséi

Megiita a Délbácska, hogy a kibővített 
városi tanács S'eiger- Kazal Béla mérnököt 
bízta meg a Darányi telep végén és a Te me ­
ri ni ut ment 'n emelendő uj gátak elkészítésé­
vel, továbbá a régi véd igát javítási munkála­
taival. A városi közgyűlés határozatát most jó­
váhagyta a belügyminisztérium is, erre a vá­
rosi tanács tegnap értesítette Steiger-Kazal 
Béla mérnököt, hogy azonnal kezdje meg a 
gátépitési munkákat.

A gátemelés némileg enyhíteni fogja a 
nagy noviszádi munkanélküliséget, mert épen 
a legmostohább időbvn januárban és február­
ban munkához fog juttatni számos munkanél­

külit. Steiger-Kazal Béli elsősorban noviszádi 
munkásokkal akarja elvégeztetni a munkát és 
ezért ajánlatos, na a noviszádi munkanélküliek 
minél előbb jelentkeznek a Limánon levő 
irodájában.

A gátemeiési munkát már e héten meg 
fogják kezdeni és ha az idő meg fogja en­
gedni akkor olyan erős iramban folytatják, 
hogy a tavaszi áradás idejére teljesen eíké- 

I szüljenek, úgy a Darányi telepi uj gát építésé­
vel, mint a meglevő gátak kijavításával és a 
Temerlni ut melletti második védővonal épí­
tésével.

Újabb forradalom Mexikóban
Newyorkbói jelentik: Calles kormánya 

ellen Tarza uj forradalmat szervezett az Unió 
területén és már át is lépte a mexikói határt 
ahol nagy tömegekben csatlakoznak hozzá a 
kathoiikusok. Társához csatlakozik Aiseada tá­

bornok, aki nagy haderő felett rendelkezik. 
Calles a forradalom hitére letartóztatta Dlaz 
püspököt és Cubár» száműzte. Letartóztatta az 
Associated Press tudósítóját is, de azután sza­
badon engedte.

Ma este 10 órakor külön előadás az Apolló-ban
ft» ftPOLLŐ-ban! H[ XX JEX flz «POHÓ-baní
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Hahmerű éjszakai rablótámadás 
a Szvetoszavszha-uccában

nélkül!ssu mosás

Egyszerű főzéssel Radionban a ruha 
félóra alatt tiszta és hófehér leszl

Ismeretlen tettesek lakásának udvarában 
megtámadták és kirabolták özvegy Agrhn 

Perszida trafikosnőt
Vakmerő éjszakai rablótámadás történt 

tegnapelőtt késő este a noviszádi Szveto- 
szavszka ulicában, amelynek áldozata özvegy 
Agrim Perszida, traiikosnő, akinek a póstával 
szemben levő kis elárusító épületben van
trafikja. Özvegy Agriinnét, mint ismeretes, két 
esztendővel ezelőtt már egyszer kirabolták, ami­
kor is a trafikból vittek el mintegy ötvenezer 
dlnárnyt pénzt. Az asszony azóta sohasem
hagyja a pénzét a trafikban, hanem minden
este gondosan hazaviszi. Epen ennek az elő­
vigyázatosságának lett most az áldozata.

özvegy Agrlmné tegnapelőtt este fél 8 
óra után zárta le a kis trafikot és szokása 
szerint magához vette a trafikban levő mintegy 
húszezer dinár értékű készpénzt, valamint a 
pósta és okmánybélyvgeket is. Az özvegy­
asszony gondosan lezárta a kis trafikot és az­
után egyedül hazafelé indult.

A Szvetoszavszka ulica az Almaski tem­
plom közelében van és este nyolc óra után 
már lélek sem járkál errefelé az uecákon. Ag­
rlmné gyanútlanul ért haza, kinyitotta házának 
kapuját, de ekkor valami megdöbbentő történt. 
Mikor az asszony belépett az udvarba, a sö­
tétből hirtelen két alak ugrott eléje. Az egyik 
lefogta a halálraljedt asszony karját, a másik 
becsukta a kaput és igy kiáltott;

— Ide a pénzzel!
Agrimné segítségért akart kiáltani, de a 

rablók erre kendőt rántottak elő és azzal úgy 
betömték a száját, hogy egy hang sem jöhetett 
ki a torkán. Ezután kiragadták a kezéből a 
kézitáskáját, őt magát a földre dobták és ki- 
rohautak a kapun.

A szerencsétlen özvegyasszony csaknem 
eszméletét vesztette el ijedtségében, a támadás 
és a rablás szinte pillanatok a'att játszódott le 
és mire hosszú percek után Agrimné magához 
tért és az uccára futott, hogy segítségért kiált­
hasson, a két rabló már messze járt.

Az özvegyasszony kétségbeesett segély 
kiáltásaira előrohantak a környékbeli szomszé­
dok és átkutatták a legközelebbi uccákat, 
de a vakmerő rablókat sebolsem sikerült meg­
találni.

Agrimné még aznap éjszaka a rendőr­
ségre ment, ahol feljelentést tett az ismeretlen 
rablók ellen. Mivel az özvegyasszony a nagy 
sötétségben és Ijedtségében nem tudta a rablók 
vonásait megfigyelni és még csak megközelítő 
személyleirást sem tud adni, a rendőrség sú­
lyos feladat előtt áll akkor, amikor a nyomo­
zást le akarja folytatni. A táskában 22 000 di 
nár készpénz és mintegy 80 dinár értékű postá­
éi okmánybdlyeg volt. A rendőrség bűnügyi 
osztálya mindent megtett, hogy a vakmerő 
rablókat kézrekeritse és még az éjszaka folya­
mán széleskörű nyomozást indított.

il magyar munhanétkilliek vonata 
elindult Parisból Magyarországba

Tegnap indult el az első olyan vonat 
Magyarország felé, amely a munkauélkül ma­
radt magyar muukasokat Magyarországba szál 
lilja. Tőbbszáz munkanélküli kisérte ki az 
utasokat a párisi pályaudvarra. Az első 
vonattal hetven, többnyire családos magyar 
munkás érkezik vissza Magyarországba. A pá­
risi magyar követség egy ottani nagyvendéglő­
ben naponta száz ingyenebédet utal ki a 
munkanélküli magyar munkásoknak. Budapes­
ten számolnak azzal, hogy az első munkanél­
küliek vonatát rövidesen több hasonló szálIF- 
mány fogja követni. Szlranyovszky belügyi ál­
lamtitkár kijelentette, hogy a belügyminisztéri­
um a népjóléti minisztériummal egyetértve, 
segit a Franciaországiról visszaérkező munka- 
nélkülieken. Akik óhajtják, azokat illetékességi 
helyükre szállítják, akiknek pedig nincs ottho­
nuk, azoknak Ideiglenes elhelyezkedést és élel­
met biztosítanak.

A dunai rakodőpart kiépítéséről
dönt Noviszád város kibővített tanácsának hétfői közgyűlése

Noviszád város kibővített tanácsa hétfőn 
délután közgyűlést tart, amelynek legfontosabb 
pontja az úgynevezett ártéri hid ügye. Az ál­
landó hid eredeti terve szerint, ugyanis a no­
viszádi oldalon egy harmiuc méter átmérőjű 
úgynevezett ártéri hidat kellene építeni. Ezáltal 
egyrészt nagy kiterjedésű rakpartot lehetne 
építeni a híd Ive alatt, másrészt pedig nem 
kellene nagy területet feltölteni, ami állal meg­
lehetős összeget lehetne megtakarítani. Az 
építészeti minisztérium azonban elvette az ár­
téri hidat és úgy intézkedett, hogy azt Leszko 
vácra szállítsák és ott állítsák fel, ha azonban

a város ragaszkodik ehhez a hídhoz, akkor ve­
het egyet es felállíthatja a saját költségén.

A je'enlegi terv szerint csak hétméter át­
mérőjű terület lesz a hid szárazföldi része alatt 
úgy, hogy azt lehetne csak rakodó partul hasz­
nálni, ez azonban olyan kis terület, hogy nem 
lehet a rakodópart céljaira használni. A hétfői 
közgyűlésen kell majd döntenie a kibővített 
tanácsnak arról, hogy a saját költségén elké­
szítteti e az ártéri hidat vagy pedig nyugodjon 
meg az építészeti minisztérium döntésében és 
mondjon le arról, hogy ártéri hidat és ezzel 
egyidejűleg nagy dunaí rakodó partot épltéssen

fl noviszádi rendőrség elfogott egy fiatalembert, ahi eddig felderítetlen módon 
különböző árut lopott egyik noviszádi üzletből

Mit keresett a Monasevics cég tolvaja Monasevics kereskedő lakásán? — Egy
titokzatos eredetű felöltő

A noviszádi rendőrség már napok óta 
egy titokzatos fiatalember ügyében folytatja a 
vizsgálatot, amelyről csak moit értesítették a 
sajtót. Pravoszláv karácsonyestéjén történt, hogy 
Monasevics noviszádi kereskedő lakására egy 
feltűnő izgatottan viselkedő fiatalembernek Mo­
nasevics fía nyitott ajtót és kijelentette, hogy 
ebben a házban rajtuk kívül senki más nem 
lakik. Az ismeretlen fiatalember megköszönte a 
választ és eltávozott.

Alig telt el egy negyedóra, amikor Moná- 
sevicsék a konyha felől zörgést hallottak. Nyom-

ODBON ban 3, 6, 9 órakor

BEN-HUR
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BEN-HUR

A POLLO-ban Ede 10 órakor

I ban a konyhába sietek, ahol legnagyobb meg- 
; lepetésiikre ugyanazt a fiatalembert találták, 

aki kevéssel azelőtt az ügyvédet kereste. Az 
ismeretlen a konyhából különböző tárgyakat 
akart ellopni és már indulóban volt, mikor a 
házbeliek figyelmesek lettek a zörgésre és a 
konyhába mentek. Az ismeretlen fiatalember 
menekülni próbált, de Monásevicsék lefogták 
és átadták a rendőrségnek.

A rendőrség nyomban megindította a 
nyomozást, amelynek során még különösebb 
dolgok történtek. Mikor a fiatalembert, — aki 
Prcdics Momlr huszonhárom éves mosztári 
kereskedőstgédnek mondja magát — kikutat­
ták, egy táskában gyanús eredetű harisnyákat 
és más hasonló árut találtak Mikor Monáse- 
vlcs kereskedő véletlenül megpillantotta a ha­
risnyákat, meglepetten kiáltott fel:

— Hiszen ezek az én áruim!
A rendőrség azonnal felelőségre vonta 

Prediciet, hogv milyen utón kerüllek hozzá 
a Monásevics cég üzleti árul is. Predica elő­
ször azt vallotta, hogy azokat Beogradban ko- 
misszlóban kapta, majd bevallotta, hogy lopta, 
de ismét visszavonta ezt a vallomást. Monáse­
vicsék üzletében senki sem emlékszik mikor 
járhatott az üzletben Predics, aki azóta min­
dennap megváltoztatja a vallomását. A rendőr­
ség most azon igyekszik, hogy megállapítsa, 
milyen utón került a lopott áru Predlcshez.

A fiatalembernél még egy meglehetősen 
elegáns felöltőt is talált a rendőrség, amelyet 
Predics valószínűleg a Beograd—noviszádi 
vonatból lopott el. Érdekes, hogy a kabátlopás­
ról sehova sem érkezett feljelentés. A rendőr­
ség most ezúton is felszólítja a károsultat, hogy 
a kabátért jelentkezzék és azt a bűnügyi osz­
tályon kellő igazolás ellenében át Is veheti.

Predics Momir ellen egyelőre folytatják a 
vizsgálatot, hogy megállapítsák, nem terhell-e 
még más bűn Is a lelkiismeretét.

I ■
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Római katbollkus: Árkád. Protestáns: 
Ernő. Görög keleti: (Dec. 30.) Anizla. A 
Nap kel reggel 7 óra 46 perckor, nyugszik 
16 óra 31 perckor. A Hold kel 12 óra 36 
perckor, nyugszik 1 óra 50 perckor. Nemzeti 
Színház: Pericola. Apolló mozi: Folies Bergéres. 
Odeon mozi: Ben Húr.

Időjárás: (a petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Az időjárás 
Lyublyana kivételével az egész országban 
megenyhült, Nisbeu —9, Koszovszka Mitrovi- 
uán —8, Lyublyanában —6 és Szkopiyéban 
—4 Cu volt a hőmérséklet. Hazánkban to­
vábbra Is változékony idő várható. A szelek he­
lyenként erősek lesznek, a felső Tengermellé­
ken bora. A [felhőzet általános marad, helyén­
ként esővel és hóval. A hideg délkeleten is 
engedni fog. Noviszádon megerősödik az 
északnyugati szél, eső és hó várható. A hő­
mérséklet minimuma -j-2 C°, maximuma -j-6 
C° lesz.

— A magyar—román döntőbíróság 
visszautasította a román kormány hatás­
köri kifogását a magyar állampolgárok 
által indított agrárperekben. Párlsból je­
lentik: A román kormány, a magyar—román 
döntőbíróság előtt, a magyar állampolgárok ré­
széről Románia ellen megindított agrárperek­
ben hatásköri kifogást emelt. A döntőbíróság a 
román kormánynak ezt a hatásköri kifogását 
elutasította és magát az Ítélkezésre illetékesnek 
mondotta ki. Ilyenformán a perek érdemi tár­
gyalásának most már nincs akadálya. Az ér­
demi tárgyalásokra előreláthatólag a perek 
szabályszerű írásbeli előkészítése után fog sor 
kerülni.

Január 16-án
— Jóváhagyta a kereskedelemügyi 

minisztérium a „Sombor és vidéke kői 
csőnös és önsegélyző szövetkezet“ alap­
szabályait. A sombori főispánság 8651 — 1926. 
sz. alatt elküldte a kereskedelemügyi minisz­
tériumnak a „Sombor és vidéke kölcsönös és 
önsegélyző szövetkezet“ (ezelőtt Vojnits- féle 
egyesület) módosított alapszabályait, mit a ke­
reskedelemügyi minisztérium VI. osztálya 
(bankügyek) a napokban megtartott felülvizs­
gálata alapján 4875— 1926. szám alatt jóvá­
hagyott, illetve további működését engedé­
lyezte s Így a törvényszéki pótcégbejegyzés 
után azonnal megkezdi működését.

A csehszlovák nemzeti szocialis­
ták nem lépnek be a kormányba. Prágá­
ból jelentik: A Cseszka Szlovo légbőikapott- 
nak nyilvánítja azt a hirt, hogy a nemzeti szo­
cialista párt onferenciájáu a pártnak a kor­
mányba feltételek nélkül való belépéséről tár­
gyaltak volna.

— A NAK teaestélye. A NAH vasár­
nap, e hó 16 án este nyolc órai kezdettel tea­
estélyt rendez a Winkle-féle sörcsarnokban.

Nyugdíjasok köszöneté. Az Orszá­
gos Nyugdíjas Szövetség noviszádi fiókjának 
vezetősége hálás köszönetét mond mindazok 
nak, akik karácsonyi gyűjtésűk alkalmával jó­
tékony adományaikkal áldoztak, valamint azok­
nak, akik a nyugdíjas segélyosztálynak pírtoló 
tagsági diját 1926 évre befizették!

Leégett a prágai Citadella. Prágá­
ból jelentik: A prágai várhegyen épült Cita­
dellában, ahol jelenleg posta-autogarázs van, 
tűz ütött ki, amely nagy méreteket öltött. A 
tűzoltóság munkája csupán arra szorítkozott, 
hogy a tüzet, amely az este uralkodó szél­
vihar folytán veszedelmessé válhatott volna, a 
Citadella épületére horlátozza. A benzlnrobba- 
nás, amelyet a tűz idézett elő, a megtett óv­
intézkedések folytán nem okozott uagyobb- 
arányu károkat.

— Zárt ajtók mögött folyik Buda­
pesten a Kosztka—Valérián-per táblai 
tárgyalása. Budapestről jelentik: A budapesti 
királyi ítélőtábla hétfőn kezdte tárgyalni a 
Valérián ezredes lelövése miatt négyévi {egy­
házra Ítélt Kosztka István bűnügyét. At ügy 
előadója a becsatolt rendőrségi vallomást, to­
vábbá az ügyben felvett jegyzőkönyveket ol­
vasta fel, majd a tanúvallomásokat Ismertette. 
A tanúvallomások Ismertetése után Vargha ki­
rályi főügyész Indítványára az eluök zárt tár­
gyalást rendelt el, amelynek befejezése után 
az elnök a tárgyalás folytatását keddre halasz­
totta. A keddi tárgyalás megnyitása után Kál- 
lay tanácselnök nyomban elrendelte a zárt 
tárgyalást. A tanúvallomások után áttértek a 
perbeszédekre. Először a királyt főügyész tar­
totta meg vádbeszédét és ezzel a tegnapi tár­
gyalás véget ért. Ma délelőtt tíz órakor kezdő­
dik a tárgyalás, amelyen a védőbeszédekre 
kerül a sor és minden valószínűség szerint az 
Ítéletet is kihirdeti a tábla

— A szellemi együttműködés jogi 
szakértői a tudományos találmányok meg­
védése mellett foglaltak állást. Párisból 
jelentik: A szellemi együttműködés párisi nem­
zetközi intézetének jogi szakértői legutóbb tar­
tott értekezletükön a tudományok tulajdonjo­
gának kérdésével foglalkoztak Az értekezlet 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a tudo­
mányos találmányok szerzőinek a találmányok 
hasznából való részesedés jogilag igenis biz­
tosítható Illetve, hogy a részesedésre való 
igény elismerése nem ütközik a priori, semmi­
féle jogi nehézségbe. Az értekezlet egyben uj 
vezetőséget választott a folyó évre a jogász­
bizottság élére. Elnökké Anzllottlt, főtitkárrá 
Baloghot választották meg.

— Lemondott a lengyel kormány. 
Varsóból jelentik: Pllsudszky beadta az össz- 
kormány lemondását. Az uj kormányt való­
színűleg Bartell helyettes miniszterelnök fogja 
megalakítani.

— Halálozás. Derner Gusztáv Adolf 
budiszaval evangélikus leikés hétfőn este hosz- 
szu szenvedés után elhunyt. Holttestét ma No- 
viszádra szállítják és csütörtökön délután 2 
órakor temetik az evangélikus templomból.

Sxabóbál
— Ausztriában és Magyarországban 

még nincs spanyolbeteg. Budapestről jelen 
tik: Budapesten tegnap már sokan spanyol­
náthásoknak érezték magukat, ez azonban csak 
képzelődés, mert ezideig sem Magyarországban, 
sem Ausztriában egyetlen komoly spanyoi- 
nátha megbetegedés sem fordult elő,

— Felfedezték az istenségek Ieányá 
nak sírját Efezusban. Bécsből jelentik: A 
bécsi régészeti intézet efezusl expedíciója 
visszatért. A kutatások igen szép eredménnyel 
jártak. A tudósok felfedezték az efeztisi kata­
kombákat, továbbá Kybelének, az istenség 
leányának sirját, ezeken kívül egy hatalmas 
ókeresztény temetőt és a római időkből szár­
mazó több építményt tártak fel.

Az ODEON-ban ma utoljára
3, 6, 9 órakor

3, 6, 9 órakor
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— A veszedelmes ruhakereskedő,
Cinner Gizella, aki a Futoski put 52 számú 
házban lakik, tegnap délelőtt megjelent a no­
viszádi rendőrségen, ahol jelentést telt, hogy a 
környékbeli lakókkal együttesen veszedelmes 
ruhakereskedőt sikerült elfognia. Ez a „ruha- 
kereskedő“ tegnap délelőtt bekopogott Cinue- 
rék lakásán és megkérdezte, hogy nincs eladni 
való ruhája, a ruhakereskedő el Is távozott. 
Ciunerné bement a másik szobába, de nem 
volt Itt sokáig, amidőn az előszobából motosz- 
kálási hal 'ott. Gyorsan kiszaladt és megdöb­
benve látta, hogy az előbb eltávozott „ruha- 
kereskedő“ áll ott, aki az egyik fogasról 
összegyűjtve a ruhákat, épen távozni akart. 
Cinner Gizella azonnal segítségért kiáltott, 
mire az ismeretlen férfi menekülni kezdett. A 
nő segélykiáltásaira azonban előszaladtak a 
szomszédok, akiknek sikerült lefülelni és a vá­
rosházára bekísérni a lakástolvajt. Itt aztán ki­
derült, hogy az ismeretlen férfit Bitó Gyulának 
hívják, oszljekl Illetőségű, állástalan munkás. 
Bitót a rendőrség letartóztatta és megindította 
ellene az eljárást.

—- Halálos vonatösszeütközés Orosz­
országban. Moszkvából jelentik: A szibériai 
vasútvonalon Irkutz közelében kisiklott egy 
személyvonat, amelybe hatalmas erővel bele­
futott a moszkvai gyoisvonat. Eddig tizennyolc 
halottja van a katasztrófáink.

— A volt német trónörökös címsze­
repet vállalt. Berlinből jelentik: Vilmos Fri­
gyes herceg, volt német trónörökös szerződési­
leg kötelezte magát egy amerikai filmgyárral 
szemben, hogy eljátssza a főszerepet, a „Wl- 
rlngeni Herceg“ cirnü filmben.

— Kötelezővétették Magyarországon 
a gyorsírás tanítását a középiskolákban. 
Budapestről jelentik: Klebelsberg Kuno gróf 
vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletet 
bocsátott ki, amelyben az egységes magyar 
gyorsírás tanítását kötelezőnek mondja ki a 
középiskolákban. Az uj gyorsirási rendszer lé­
nyegében, a Radnay rendszerrel egyezik meg.

— Karácsonyi lövöldözés áldozata 
Kulán. Mljajics Dragisa pikoló annak örömé 
re, hogy a karácsonyi L nepekre oly sok bor­
ravalót kapott, hatalmas Wöldözést rendezett. 
Egy eltévedt golyó Parof i Mllenko borbély- 
segéd felsőlábszárába hatod, akit gyors orvosi 
segélyben kellett részesíteni.

a Szlobodában
— A frankper kegyelmi kérvényét 

átadták Magyarország kormányzójának.
Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt tizenkét 
órakor háromtagú küldöttség jelent meg Horthy 
Miklós kormányzó előtt. A küldöttség tagjai 
voltak:^ Szontágh Tamás, a Társadalmi Egyesü­
letek Szövetségének elnöke, Zlmmermann La­
jos dr. ügyvéd és Gálocsy Árpád, a Bányász­
egyesületek elnöke. A küldöttség átnyújtotta a 
kormányzónak a több mint háromszázezer alá­
írást tartalmazó diszkötéses vaskos albumokat, 
amelyekben az aláírók kegyelmet kérnek a 
frankper elítéltjei számára. A Társadalmi Egye­
sületek Szövetségén kívül, a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége külön kegyelmi kérvény­
nyel fordul a kormányzóhoz, a frankper el­
ítéltjei érdekében.

— Kémkedés gyanúja alatt fogságba
vetettek egy magyarországi tanítónőt
Romániában. Nagybányáról jelentik: A ro­
mán rendőrség letartóztatta Keresztes Margit 
tanítónőt, aki a karácsonyi szünetre Nagybá­
nyán lakó szüleihez jött látogatóba. A tanítónő 
a vonatban találkozott egy nagybányai isme­
rősével, aki most katonai szolgálatot teljesít A 
nő ellen kémkedés gyanúja miatt Indították
meg az eljárást azzal a megokolással, hogy a 
katonát arra kérte, szerezze meg a román had 
sereg gyakorlati szabályzatát.

— Hívatlan vendég az uszályon.
Klaucovlyevlcs Györgye napszámos 1926. no­
vember 17-én I itelen fellopodzott egy uszályra, 
feltörte Bskics Mija kabinját és onnan nyolc­
száz dinár készpénzt lopott el. A bíróság nyolc 
havi börtönre Ítélte.

—- Kula község állatforgalma. Kula
község járlatlevél osztálya 1926-ban 4727 át­
írást végzett, uj járlatlevelet 4165 adtak ki,
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— Nádosy Imre visszautasít minden 
orvosi segítségei. Budapestről jelentik: Ná 
dosy Imre Betegségével kapcsolatosan kijelen­
tették, hogy Nádosyt csak múló rosszallét fogta 
el, most már nincsenek fájdalmai teljesen egész­
séges és visszautasít minden orvosi segítséget.

— Betörtek a bécsi Koburg palotába. 
Bécsből jelentik: A szász- Koburg-gotai palotá­
ban a pénzscckrényt betörök felfeszitették és 
abból mintegy húszmilliárd értékű régi ékszert, 
értékpapírokat, aranyit és ezüstöt elraboltak. 
A tetteseknek nyoma veszett.

— Sajátkezűkig fojtotta meg magát 
agy budapesti ügyvéd. Budapestről jelentik: 
Dr. Széki Antal fővárosi ügyvéd tegnap dél­
előtt Szép uccai lakásán felakasztotta magát. 
A kivonult meniők már csak a beállott halált 
konstatálhatták. Az öngyi’kossá lett ügyvéd, 
amint azt a rendőri bizottság tagjai és a rend 
Őrorvos megállapította, egy vékony zsinegnek 
egyik végét vaságyának felső oldalához kötötte, 
a másik végére pedig hurkot kötött. Ebbe a 
burokba beiebujt, azután addig feszitette a zsi­
neget, amíg az belevágódott a nyakába elzárta 
a légző csövet és ilyen helyzetben maradt ad­
dig, amíg a halál bekövetkezett. Ez az öngyil­
kossági mód hihetetlen akaraterőről tesz tanú­
ságot Az öngyilkosságot hátrahagyott levelében 
az egykor jövedelmező ügyvádi irodájának le­
romlásával okolja meg az öngyilkossá lett 
ügyvéd.

— Tengeri hajó női személyzettel
Llvornóbói jelentik, hogy az ottani kikötőben 
egy orosz keraskedelmi gőzös futott be, amely­
nek kapitányán kívül az egész személyzete 
nőkből áll. A kapitány kijelentette, hogy a le­
génységgel nagyon meg van elégedve.

— Elveszett az Elite kávéház illemhe­
lyén egy barna bőr pénztárca, fontos iratokkal 
és pénzzel. A becsületes megtaláló jutalom el 
lenében adja le a kiadóban.

Gyermekbál
Január 15 én délután a Szloboda termében 

Rendezi: Rosenberg táncmester

— Egy budapesti operaénekesnő az 
autótaxiban felejtette hatvanezer dinár 
értékű karkötőjét. Budapestről jelentik: Dö 
mötör Ilona operaénekesnő tegnap, amikor 
hazatért Hungária-szállóbeli lakására rémülten 
vette észre, hogy több mint hatvan millió ko­
ronát érő brilliáns karkötője eltűnt. Azonnal a 
rendőrségre telefonált, ahonnan detektívek 
mentek ki a lakására. A művésznő elmondotta, 
hogy autótaxiban tért haza. Azonnal megálla­
pították az opercénekesnőt hazaszállító autó- 
taxi számát és a soffőr lakását, akivel együtt 
azután a detektívek átkutatták a már garázs­
ban lévő autót, ahol rövid keresés után sértet­
len állapotban megtalálták az értékes ékszert.

— Bicskázásért három hónap. A no 
viszádi törvényszék v.-gnap három hónapi fog 
házra Ítélte Dorogi Mátyás bendral napszámost, 
mert 1926. októberében, Bee-.én verekedés köz­
ben megszurta és ezáltal su yosan megsebesí­
tette Budi Jánost.

— Kinyitotta más bőröndjét. Mihaj- 
íovics Maxim mosorini földműves 1926. októ­
ber 22-én Sajkás Szveti Ivánon kinyitotta Tóth 
István bőröndjét és 1 000 dinár értékű holmit 
lopott ki belőle. A bíróság tíz havi börtönre 
Ítélte.

— Rádiókereskedők figyelmébe. A
noviszádi rendőrfőkapitányság felhívja mind­
azon kereskedőket, akik rádiókészülékek áru­
sításával foglalkoznak, hogy nyolc napon belül 
feltétlenül jelentkezzenek a főkapitány! hiva­
talban,

— A volt palánkat verekedő rendőr- 
őrmester nem jött el a törvényszéki tár­
gyalásra. Tegnap tűzte ki a noviszádi tör­
vényszék Milákovics Szima jelenlegi obrovácl 
rendőrőrmester bűnügyének tárgyalását, akit 
az ügyészség azzal vádolt, hogy 1922. junius 
25-én Nova-Paláukán, ahol akkor rendőrőr­
mester volt, megverte és hasba rúgta Lausch 
Konrádot, hogy az súlyos sérüléseket szenve­
dett. Miután Milákovics Színia nem jelent meg 
a tegnapi tárgyaláson, a bíróság elrendelte 
elővezetését a legközelebbi tárgyalásra.

APOLLÓ még ma:

A párisi „Folies Bergere“ revü je
(—MB—Mi———tmMa———I aw góchl acre jg-aaxwMi f w r m i11 >, mi m

5, 1 7 és 9 érakor

SZÍNHÁZ— A NAK február 1-i álarcosbálját I
óriási előkészület előzi meg. Már most foly- I 
nak a próbák a különféle pompásnál-pompá- i 
sabb tréfák és meglepetések előkészítése kö- j 
rfil. Az álarcosbálat revüszerüen rendezik meg í 
és a tervek szerint olyan beosztásban tervezik, j 
hogy a közönségnek a reggeli órákig folytalólago- j 
san és szüuetnélkül nagyszerű és változatos í 
szórakozásban lesz része.

— Orvosgyülés. A vojvodinai orvossző 
vétség csütörtökön e hó 13-án délurán 5 óra­
kor rendkívüli ülést tart a városi közkőrház- 
ban. Az ülésen az orvosok megadóztatásáról 
tárgyalnak.

— Wertheim Rezső az ügyészségen.
Wertheim Rezsőt, aki felesége ellen gyilkos­
ság! merényletet követett el december 24-én, 
beszállították az ügyészségi fogházba, ahol 
vizsgálati fogságba helyezték.

í
Halló ! Hova megy szombaton ? Halló!

Január 15-én este csakis 
Rosenberg bácsi maszkabáljára 

Kezdete fél 9 órakor a Szlobodában
 í

— Az Ingyenkenyér akció divat re- 
vüje. A Janosevics beogradi divatáruház va­
sárnapi monstre-revüjén 110 báli , 40 d Mutáni 
toilettet, 20 selyem keppet, 20 selyem japán- 
kendőt és 10 szőrme kabátot mutatóit be két 
saját mankénjein, ezen kívül három noviszádi 
urleányon, *kik graciöz megjelenésükkel nagy­
mértékben segítették elő a divatcég ragyogó si 
kerét, mely a második revüt kísérte. Leírhatat­
lan az a hatás, melyet a cég győzedelmes 
mankénje keltett. Minden alkalommal, amikor 
arany, ezüst vagy gyöngyökkel ékesített báli 
selyemruhában megjelent, nagy taps és a cso­
dálkozás halk moraja fogadta. Spirsicki Ma­
riska, Fradi Vilma, Wilt Eta és Nikolics Jelka 
általános tetszés mellett mutatták be a cég 
cég szebbnél-szebb kreációit a nagyszámban 
megjelent közönség előtt.

— Egy ládában holttestei találtak 
Nápoly egyik uccáján. Rómából jelenük: 
Nápoly egyik uccáján tegnap egy nagy ládát 
találtak. Amikor a rendőrség a ládát feltörte, 
abból egy ismeretlen férfi holtteste került elő. 
Minden jel arra mutat, hogy a férfit megfojtot­
ták. A holttest őtven év körüli, alacsonyabb 
néposztályhoz tartozó ember.

Miífoefomek
alkalmas uccai helyiség a 2e jeiniőka ulicá- 
ban azonnal kiadó. Bővebbet: Sljukina 

ulica 7. alatt.

— A hólavina három embert megölt 
Tirolban. Innsbiuckból jelentik: Mint az 
Innsbrucker Nachrichten közli, Tschengels me! 
lett a hólaviua három embert maga alá teme­
tett. Mind a hárman életüket vesztették.

— A magyar főrendiház korelnöke 
Budapestről jelentik, hogy a magyar főrendiház 
korelnöke Berceliy Jenő 90 éves Nográd me­
gyei földbirtokos lesz, A legöregebb tag ugyan 
a 92 éves Reich Koppel budapesti ortodox 
főrabbi, aki azonban betegsége miatt nem lát­
hatja el a korelnöki tisztet. Körjegyző-.- — ha 
ugyan megjelennek — Albrecht és József Fe­
renc főhercegek lesznek.

A noviszádi Nemzeti Színház heti műsora:
Szerda: Perikcla.
Csütörtök: Kostana (llicsné Olivieri ven­

dégfellépte)
Péntek: Orlov.
Szombat: Gyáva.
Vasárnap délután: Tatárjárás.
Vasárnap este: Szép Heléna.

Különbejáratu

bútorozott uccai szoba
kiadó Uspenska u. 4.

1927 január 11.
O dint«**- árfolyamai

Budapest 10.03 —10.09 (pengőben), Prá­
gában 59—59 50, Bécsben 12.45 50—12.51'50, 
Berlinben 7.40—7 44, Londonban 275.

Zürich
Budapest 90.65 (pengő), Párls 20.5850, 

London 25 17 75 Ncwyork 51875 Brüszsze! 7215 
Milánó 22.12-50, Berlin 123.15, Prága 15 35, 
Beograd 9.13'50, Bukarest 2.72.

Beograd
Páris 226, Zürich 10.97-50, Bécs 7.98, 

Brüsszel 7.92, Newyork 56.80, Milánó 244, 
Prága 168.

Ntivisadí tarmét?yftiiKselo
(Hivatalos jegyzések.)

Búza. bácskai, szokvány d. k. kötés 290 
(100 mm) bácskai 75—76 kg- os, 2 százalék 
d. k. kötés 287"50 (200 mm), bácskai, Tisza, 
szokvány, d k. kötés 291 (200 mm), bánáti, 
Tisza, 76 kg. 2—3 százalékos d. k. kötés 290 
(100 mm). Zab, bácskai d k. kötés 165
(200 mm). Tengeri, bácskai d. k. kötés 140
(400 mm), bácskai 11 d. k. kötés 145 (100 mm),
bácskai III. d. k. kötés 150 (100 mm). Liszt, 
bácskai 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 400
(300 mm), bácskai, 5. sz. kenyérliszt d k. 
kötés 350 (200 mm), bácskai 6. sr. kenyérliszt 
d. k. kötés 280 (3r 0 mm), sztavőniai 6. számú 
kenyérliszt d. k. kötés 28250 (200 mm). Búza 
korpa, bácskai, jutazsákkai, Hajó, Tisza kötés 
117'50 (200 mm). Irányzat: változatlan.

Budapesti terményárak
Az irányzat csak bu?ában javult, egyéb 

cikkekben változatlan árak vannak érvényben. 
A forgalom a malmok tartózkodása folytán to­
vábbra is csekély. Némi élénkséget másodkezek 
vásárlása és a lengyelországi kereslet okoznak. 
Tiszavldéki búza 31 80, felsőtiszai 31.60, pest- 
vidéki 31.20, egyéb származású 3080—3120. 
Takarmányárpa 18.40 tői fölfelé. Sörárpa 20 
pengőtől felfelé. Zab 19—19.40, prompt ten­
geri 16 50 -16.80, májusra 19—19.20.

j Jön! Az APOLLO előzetes jelentése ionig

! A SEIK FIA !
I RUDOLF VALENTINO I

legnagyobb mestermüve.-------------------------Előadások kezdődnek január hó 13-án. I
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Nem találta el senki a tegnapi hirdetéspályázatot és mégis mindenki tudja a mai hirdetés szövegét.

A Jucfa M#kk -fes de bállá
csodás jelmezekkel, az álarcosok karneváli felvonulásával, a fehér és színes reflektorok pazar világításá­

ban, a terem szenzációs, minden eddigi rendezést felülmúló dekorációjával

február 5-én, szombaton lesi megtartva a Sloboda nagytermében.
10% engedményt

nyújtanak a holnapi lapban megjelölt cégek az álarcos bál résztvevőinek.

SB>©§or*ák
flmi nincs benne a szabálykönyvben

(A tavaszi futballszezon közéig és a 
közönség, birak és játékosok szem­
pontjából talán nem hiábavaló, néhány 
a játékkal összefüggő kérdést, kérdés­
felelet alakjában megtárgyalni.)

A bíró észreveszi, hogy a játéktér nincs 
felmeszelve és az egyik kapu 3 centiméterre! 
alacsonyabb a másiknál ?

— Elrendeli a pálya felmeszelését, ha 
mész nincs, vörös téglapor vagy fürészpor is 
megfelel erre a célra. Minthogy a kapufélfák 
felemelésére már nincs idő, a mérkőzést le­
vezeti, de a hibáról említést tesz a bírói 
jelentésben.

Hiny játékos szerepel a játékban és mi­
kor állhat be a hiányzó játékos ?

— A kezdésnél csapatonként legalább 
hét játékosnak kell lenni, de ha közben kiállí­
tás, vagy sebesülés folytan a játékosok száma 
hétnél kevesebbre is csökken, a játékot azért 
továbbfolytatják. Ha azonban a bíró látja, hogy 
a kevésszámú játékos miatt a játék sport­
szerűsége veszélyben forog (például az egyik 
csapatban 2, a másikban 5 ember van) a mér­
kőzést lefújhatja. A hiányzó játékos bármikor 
elfoglalhatja helyét még a játék nyolcvanadik 
percében is.

(Folytatjuk.)

Szerkesztésért és kiadásért tetei 
TOMÁN SÁNDOR

%pmú
• »ti®**»«»»« |

ELADÁS
Legjobb minőségű RÉZ­

MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOŐIC VASO-nál No- 
visad, Kisaéka u. 32.

1740—1 — 100

Jóforgalmu NÉPKONY­
HA a baromfi piacon több 
inventárral azonnal eladó 
Hal-tér 12. szám.

130-1-3

ELADÓ egy darab gar- 
derobszekrény, két háló­
szoba szekrény, sublót­
szekrények és egyéb apró 
bútorok Továbbá készít 
elsőrendű haló, ebédlő es 
egyéb bútorokat a leg­
olcsóbb napi áron VARGA 
IMRE asztalos, Magyar u. 
32. szám. 1977-1-0

KIADÓ
Betegség miatt KIADÓ 

egy igen jóforgalmu mé­
száros es hentes üzlet, 
esetleg más üzletnek is 
alkalmas. Futoski put 70.

156-1-0

állást keres

MÉRLEGKÉPES KÖNY­
VELŐ, ki a magyar, ne­
met és szerb nyelvet bírja, 
állást keres. Élvállal fel­
napi, esetleg órakönyve­
lést. Cím: Schmolka hir­
detőirodában, Növi Sad, 
Jevrejska 7. 173-1-3

KERESLET
Egy erősebb KIFUTÓ 

FUJ nagyon jó fizetéssel 
azonnal felvetetik, Roth 
józsef. Baranya ucca 12 

169-1-2

ÜIRDETESEK
•<

I
I
I
I

Rheuma, köszveny, izomgyulladás, szaggatá­
sok, fáradtság, általános testi gyengeség ese­
tén, továbbá vízbe vagy cukorra csepegtetve 
gyomorfájásnál, a torok, fog, haj és szem 
ápolására, továbbá a fürdővízhez keverve 
felnőttek és gyermekeknek legjobb szer a

BR AZAY

Törv. védve.

Men-
íholos
SÓ5-
BOR-

SZESZ

minden gyógyszertárban, 
*" ........ i. Ve

Kapható ismét
drogériában és jobb üzletben'. Vezérképvise­
let és lerakat az S. H. S. királyság részére:

DESTILLAT D. D. ZEMUN.

m

I
I
e

I
I

Keresek azonnalra

hosszabb bérletre
egy jókarban levő rövid zongorát vagy pianinót. 

Cim: Ábrahám könyvkereskedésben.

Hirdessen a

Délbácskában!
X- v

" w,
Tisztelettel érteshem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ul. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pőrge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472-1-0

Megnyílt! Megnyílt! i

Klein Zsigmond
Elektrotechnikai vállalata 
Futoski put 21., földszint.

Párizsból visszatérve, megnyitottam műhelyemet és 
vállalok mindennemű, a villamosság szakmájába 
vágó munkát. — Tervrajzok és költségvetések dij- 
128 mentesen. 1—4

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

falusi liszt,
korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

öausz János
Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

Ssén! Nagyban és kicsiben. Állandó raktár 
Malmok és téglagyárak, valamint kályhák fűtésére az

Ivanovacki-szén
a legjobb és a legolcsóbb 

Vezerképviselet az egész Vojvodina részére:

y. IGeorgiieviC Hovisad,
1997 Kralja Petra-ulica 7. — Telefon 451. 1—0

Szerb, magyar gyors- és gépirónő,
levelezésben is jártas, azonnali belépésre állást 

keres. Cim a kiadóban.

Gyógyszertári gpkornoii(nö)
kerestetik azonnali belépésre. Gyakorlattal 
bírók előnyben részesülnek. Írásbeli ajánlatok 
„Gyógyszertár“ jelige alatt Schmolka hirde- 
töirodába Novisad,! Jevrejska 7. küldendők.

Irodistán©
perfekt német-szerb, január 15-ével kereste­
tik. Írásbeli ajánlatok Schmolka hirdető- 
irodába Novisad, Jevrejska ul. 7 küldendők 

„Irodistanő“ jelige alitt.

NAGYFEJE© KÉZIMUNKA 
ÜZLETE ::

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.
Eliinyomda. Kézi és géphimzó terem. Gomb. 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, cndlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kézi klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálást

Nyom*"ott *rí*Jc*i H Owt-eck könyvnyomdájában Novinad, 2eljezuíőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.

n


